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Indicaciones:

a) No está autorizado el uso de copias, libros ni calculadoras

b) Utilice gráficos en las preguntas que se indique. Se le recuerda que en los gráficos deberá especificar las variables en los ejes de los mismos.

TEORÍA

1.- Especifique mediante un gráfico  los excedentes del consumidor, los excedentes del productor y el costo social en el caso que se aplique un impuesto específico a la producción para un bien que se caracteriza por tener:

a) Una  demanda con un alto coeficiente de elasticidad precio (valor absoluto) (1 punto)

b) Una oferta infinitamente elástica (1 punto)

c) Una oferta con un bajo coeficiente de elasticidad precio (1 punto)

2.- ¿Cuál es la diferencia entre la discriminación de precios por “la intensidad en el uso” y “la discriminación de precios de tercer grado”? Explique con gráficos.(1 punto)

3.- Especifique mediante un gráfico el excedente del consumidor, el excedente del productor y el costo social en el caso de un monopolio (2 puntos)

4.- Explique mediante gráficos el caso de la discriminación de precios de tercer grado internacional (dumping).  (1 punto)

5.- Una empresa exportadora investiga la demanda de su producto y obtiene los siguientes resultados: en el mercado internacional la demanda tiene un coeficiente de elasticidad precio de  –4, y  en el mercado nacional,  tiene un coeficiente de elasticidad precio de un valor de –2, ¿cuál sería la proporción entre el precio de exportación y el precio en el mercado nacional? (1 punto)  

6.- Explique mediante un gráfico como se vería afectado un monopolio  si ingresa al mercado nacional un bien importado : 

a) Con un precio internacional (convertido a moneda nacional)  menor al que fija el monopolio. Se asume que el bien que produce el monopolio en el mercado nacional y el bien importado son idénticos. (1 punto)

b) Si al bien importado se le aplica un arancel. (1 punto)

7.- ¿Por qué una empresa debería definir el margen de ganancia (mark up) considerando el costo marginal y no el costo total medio? ¿Cuál es la diferencia entre un mark up relacionado al costo y un mark up relacionado al precio?. Plantee las respectivas ecuaciones.  (2 puntos)

8.-
¿Cómo maximiza su rentabilidad una empresa si requiere efectuar gastos de publicidad?  Plantee la ecuación respectiva (1 punto)

9.- Especifique mediante un gráfico el excedente del consumidor, el excedente del productor y el costo social para el caso de:

a) Precio mínimo (1 punto)

b) Precio máximo (1 punto)

ANÁLISIS ECONÓMICO

8.- “La reciente Asamblea Anual de Gobernadores del BID acaba de concluir en Lima no solamente con elogios a nuestros logros económicos sino también, aguando la fiesta, con advertencias y críticas a varias dimensiones de nuestra estrategia actual. Las palabras más duras fueron reservadas para el recién nacido impuesto a las transacciones financieras (ITF), que fue calificado de “distorsionante” y “mal impuesto”............Un principio generalmente aceptado, en particular, es que el costo social de un impuesto a un bien o servicio crece con las “elasticidades” de oferta y demanda de ese bien, es decir, con el grado de reacción de las cantidades demandadas y ofertadas de ese bien a cambios en su precio. La razón es que un impuesto al aumentar el precio que paga el comprador y disminuir el precio que recibe el vendedor, reduce la cantidad transada en el mercado; dicha reducción, y la caída asociada en el bienestar social, es más fuerte cuanto mayor sean las elasticidades mencionadas............la experiencia de otros países con impuestos similares al ITF sugiere que las elasticidades relevantes, medidas por la disminución de los servicios bancarios resultante, son relativamente altas................” (“La mano invisible, El fiasco del ITF”, Roberto Chang, sección Economía del Diario El Correo, Lunes 5 de Abril del 2004)

a) En relación al extracto del artículo del párrafo de arriba, analice el planteamiento del autor. Utilice gráficos en su explicación. ( 2 puntos)

b) De su opinión técnica respecto al planteamiento del autor. Utilice gráficos (1 punto)

9.- Un grupo de empresarios textiles están a favor de la aplicación de las salvaguardias a los textiles exportados por China  porque éstos plantean que podrían producirse un cierre de fábricas y en consecuencia aumentaría el desempleo. La economista Liliana Rojas Suárez nos explica que este argumento es falso porque los empresarios textiles pueden exportar sus productos y competir en un mercado donde los consumidores tengan una mayor capacidad adquisitiva, y en adición, los productos peruanos son de mayor calidad que los de China. Finalmente nos dice Rojas Suárez que la aplicación de las salvaguardias dañan la economía porque al ser protegidos los  empresarios textiles, desaparecería el incentivo para que éstos exporten y compitan en el mercado internacional con productos de mayor calidad. (“Salvaguardias dañan economía y favorecen al que no es empresario”, Liliana Rojas Suárez, sección Economía del Diario El Correo, Jueves 24 de Junio del 2004) 

a) En relación al resumen del artículo del párrafo anterior, ¿cuál sería el sustento de los empresarios de que la importación de textiles chinos pueden producir el cierre de fábricas y el aumento del desempleo.? Utilice gráficos en su explicación. (1 punto)

b) En caso no se aplique las salvaguardias, explique las medidas que tendrían que adoptar las empresas, para que éstas sean más eficientes y competitivas de tal manera que las importaciones chinas no ocasionen el cierre de sus fábricas y muy por el contrario, obtengan una rentabilidad económica mayor que la normal. Utilice gráficos para su explicación. Puede utilizar el modelo de monopolio o el de la competencia monopólica para la explicación. (1 punto)

